



## Ένωση Διδασκόντων του Ιονίου Πανεπιστημίου

Μέλος της ΠΟΣΔΕΠ

Κέρκυρα, 12 Ιανουαρίου 2010

### ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΑΠΑΞΙΩΣΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Το τελευταίο διάστημα, το δημόσιο Πανεπιστήμιο δέχεται διαδοχικά πλήγματα που ορίζονται από αποφάσεις – ανακοινώσεις και πρακτικές καθολικής αντιμετώπισης επιμέρους ζητημάτων. Ενδεικτικά πρόσφατα παραδείγματα αποτελούν τα έγγραφα της ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων με αποδέκτες τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα τα οποία θίγουν ζητήματα οικογενειοκρατίας στους κόλπους των Ακαδημαϊκών Μονάδων – Τμημάτων, λογοκλοπής πνευματικού έργου κ.λ.π. Σε όλες τις περιπτώσεις, επιχειρείται μία απαράδεκτη γενίκευση κακώς κείμενων σε όλο το εύρος της ακαδημαϊκής κοινότητας, δημιουργώντας πλήρως λανθασμένη εντύπωση στην κοινωνία περί του τρόπου λειτουργίας των Ιδρυμάτων. Εντύπωση, η οποία καλλιεργείται και ενισχύεται μέσω των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, έντυπων και ηλεκτρονικών.

Το παραπάνω πλαίσιο αποτελεί τη συνέχεια μιας σειράς ενεργειών που βάλουν το ελληνικό δημόσιο πανεπιστήμιο στο σύνολο των λειτουργικών του βαθμίδων, καθώς:

α) σε επίπεδο ερευνητικού έργου οι πρόσφατες καθυστερήσεις και αλλαγές των όρων και των δεδομένων υποβολής και αξιολόγησης των ερευνητικών έργων «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ» και «ΘΑΛΗΣ» έχουν στερήσει από τα Ιδρύματα σημαντικά ωφέλη (σε επίπεδο ανθρώπων και χρηματοδότησης) από τη διδακτορική και μεταδιδακτορική έρευνα.

β) σε επίπεδο διδακτικού έργου, η σημαντική μείωση των συμβάσεων σύμφωνα με το Π.Δ. 407/80, οι καθυστερήσεις στους διορισμούς νέων μελών Δ.Ε.Π. αλλά και τις εξελίξεις, το πάγωμα των διαδικασιών εκλογών και διορισμού μελών Ε.Ε.Δ.Ι.Π. και Ε.Τ.Ε.Π, δημιουργεί ιδιαίτερα προβλήματα υποστήριξης των προγραμμάτων σπουδών των ακαδημαϊκών μονάδων – Τμημάτων. Τα τελευταία δε τίθενται και σε διαδικασία κατάργησης / αντικατάστασης από «ευέλικτα Προγράμματα Σπουδών», όπως προβλέπεται από το πρόσφατα ανακοινωθέν κείμενο διαβούλευσης των αλλαγών στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.

Οι παραπάνω ενέργειες σε συνδυασμό με την απαξιωτική ρητορική στην οποία αρέσκονται πολιτικές ηγεσίες, με εξαίρεση την πρόσφατη παραίτηση του Καθηγητή κ. Μητσού, και κατευθυνόμενα δημοσιεύματα/τηλεοπτικές εκπομπές, καθώς και το καταδικαστέο κείμενο διαβούλευσης, συνθέτουν μια εικόνα ηθελημένης υποβάθμισης του δημόσιου πανεπιστημίου και του έργου του.

Η ΕΔΙΠ ζητά από την ΠΟΣΔΕΠ να μην ολιγορήσει και σθεναρά να αντιδράσει σε όλες αυτές τις ενέργειες υποβάθμισης. Ο διάλογος είναι απαραίτητος καθώς και οι αλλαγές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Οι προαναφερόμενες όμως ενέργειες και πρακτικές δεν βοηθούν καθόλου στη βελτίωση και ανάπτυξη του ελληνικού δημόσιου πανεπιστημίου.

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος  
Ανδρέας Φλώρος

Ο Γραμματέας  
Κωνσταντίνος Οικονόμου